
Вопрос 1
Балл: 5

Вопрос 2
Балл: 5



Модель кругооборота (модель равенство доходов и расходов) в открытой экономике может
проиллюстрировать:

a.
Поведение домашнего хозяйства в качестве кредитора

b.
Воздействие шока валютного курса на платежный баланс в экономике

c.
Выбор оптимальной монетарной политики центральным банком

d.
Воздействие инфляционных ожиданий на безработицу в экономике

Правильный ответ: Поведение домашнего хозяйства в качестве кредитора

При снижении чувствительности инвестиций к ставке процента при прочих равных условиях в
кейнсианском кресте происходит:

Finansy-i-investicii

2025-the-higher-league-olympiad---first-stage

https://et.hse.ru/message/notificationpreferences.php
https://et.hse.ru/message/output/popup/notifications.php
https://et.hse.ru/mod/quiz/view.php?id=24032
https://et.hse.ru/course/modedit.php?update=24032&return=1
https://et.hse.ru/mod/quiz/edit.php?cmid=24032
https://et.hse.ru/mod/quiz/report.php?id=24032&mode=overview
https://et.hse.ru/question/edit.php?cmid=24032
https://et.hse.ru/mod/quiz/overrides.php?cmid=24032&mode=user
https://et.hse.ru/admin/roles/assign.php?contextid=2863902
https://et.hse.ru/filter/manage.php?contextid=2863902
https://et.hse.ru/admin/roles/permissions.php?contextid=2863902
https://et.hse.ru/backup/backup.php?id=5640&cm=24032
https://et.hse.ru/backup/restorefile.php?contextid=2863902
https://et.hse.ru/report/hseqattempts/testreport.php?id=24032
https://et.hse.ru/local/hsetestxml/index.php?cmid=24032
https://et.hse.ru/local/quizuploadresults/quizuploadresults.php?cmid=24032
https://et.hse.ru/local/rubricforquestiongrading/rubric_context.php?cmid=24032


Вопрос 3
Балл: 5

Вопрос 4
Балл: 5

a.
Параллельный сдвиг графика (линии) планируемых расходов вниз, равновесный уровень выпуска
сокращается

b.
Параллельный сдвиг графика (линии) планируемых расходов вверх, равновесный уровень выпуска
увеличивается

c.
Сокращение наклона графика (линии) планируемых расходов, равновесный уровень выпуска сокращается

d.
Увеличение наклона графика (линии) планируемых расходов, равновесный уровень выпуска
увеличивается

Правильный ответ:
Параллельный сдвиг графика (линии) планируемых расходов вниз, равновесный уровень выпуска
сокращается

В открытой экономике с совершенной мобильностью капитала и фиксированным валютным курсом
(описываемой моделью IS-LM-BP) экзогенное увеличение уровня дохода в иностранной экономике:

a.
Приведет к увеличению равновесного совокупного выпуска в национальной экономике и увеличению
равновесной ставки процента

b.
Не приведет к изменению равновесного совокупного выпуска в национальной экономике

c.
Приведет к сокращению равновесного совокупного выпуска в национальной экономике и сокращению
золотовалютных резервов центрального банка

d.
Приведет к увеличению равновесного совокупного выпуска в национальной экономике и увеличению
золотовалютных резервов центрального банка

Правильный ответ: Приведет к увеличению равновесного совокупного выпуска в национальной экономике
и увеличению золотовалютных резервов центрального банка

В закрытой экономике с эндогенным предложением денег (кривая реального предложения денег имеет
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Вопрос 5
Балл: 5

положительный наклон в координатах «реальная денежная масса-ставка процента» верно следующее
утверждение:

a.
В случае, если происходит положительный шок совокупного выпуска, а ЦБ таргетирует денежную массу,
будет проведена сдерживающая монетарная политика

b.
В случае, если происходит положительный шок совокупного выпуска, а ЦБ таргетирует денежную массу,
будет проведена стимулирующая монетарная политика

c.
В случае, если происходит отрицательный шок совокупного выпуска, а ЦБ таргетирует ставку процента,
будет проведена стимулирующая монетарная политика

d.
В случае, если происходит положительный шок совокупного выпуска, а ЦБ таргетирует ставку процента,
будет проведена сдерживающая монетарная политика

Правильный ответ:
В случае, если происходит положительный шок совокупного выпуска, а ЦБ таргетирует денежную массу,
будет проведена сдерживающая монетарная политика

Выберите верное утверждение относительно воздействия на экономику монетарной политики в экономике
с гибкими ценами и гибкими номинальными заработными платами:

a.
Монетарная политика не воздействует на совокупный выпуск, но оказывает воздействие на другие
реальные переменные (потребление, инвестиции, государственные закупки)

b.
Монетарная политика не воздействует на общий уровень цен в экономике

c.
Нет верного ответа

d.
Монетарная политика не воздействует на совокупный выпуск и прочие реальные переменные в экономике
(потребление, инвестиции, государственные закупки)

e.
Монетарная политика не воздействует на прочие реальные переменные (потребление, инвестиции,
государственные закупки), но оказывает воздействие на совокупный выпуск

Правильный ответ: Монетарная политика не воздействует на совокупный выпуск и прочие реальные
переменные в экономике (потребление, инвестиции, государственные закупки)
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Вопрос 6
Балл: 5

Вопрос 7
Балл: 5

Вопрос 8
Балл: 5

Рассмотрите закрытую экономику, которая описывается моделью IS-LM. Уравнение кривой IS имеет вид
0.5Y=800-50i, где Y – совокупный выпуск, а i – номинальная ставка процента. Инфляционные ожидания в
данной экономике равны нулю. Кривая LM имеет следующий вид: 0.5Y-50i=200. Функция инвестиционных
расходов в экономике представлена уравнением I=200-25i, где I – инвестиционные расходы фирм.
Потребление домохозяйств от ставки процента не зависит. Определите эффект вытеснения инвестиций по
модулю (величину сокращения инвестиций в равновесии) в случае, если государственные расходы
экзогенно увеличиваются на 100.

Ответ: 

Правильный ответ: 25

Пусть в некоторой закрытой экономике производятся два товара: мандарины и елочные игрушки. В
таблице ниже представлены цены и количество произведенных товаров в 2023 и 2024 годах.

 Цены в 2023
году

Цены в 2024
году

Количество в
2023 году

Количество в
2024 году

Мандарины 10 15 20 ?

Елочные
игрушки

20 20 30 40

Предположим, что темп экономического роста в 2024 году составил 25%. Рассчитайте индекс
потребительских цен (ИПЦ) в процентах в 2024 году. За базовый год принимайте 2023 год.

Ответ: 

Правильный ответ: 112,5%

Известно, что в экономике отношение «наличность-депозиты» (норма депонирования) равно 0.15, норма
обязательных резервов составляет 3%, а избыточные резервы коммерческих банков равны 2% от
депозитов.  На сколько изменится объем денежной массы по модулю, если центральный банк выкупил
облигаций на сумма 100 млн. рублей?

Ответ: 

Правильный ответ: 575
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Вопрос 9
Балл: 5

Вопрос 10
Балл: 5

Вопрос 11
Балл: 5

Ответ: 

Правильный ответ: 0,14

Ответ: 

Правильный ответ: 175

Выберите верное утверждение при ответе на вопрос: «в каком курсе национальной валюты к иностранным
наиболее заинтересованы экспортеры и импортеры»
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Вопрос 12
Балл: 5

Вопрос 13
Балл: 5

a.
экспортеры заинтересованы в завышенном курсе, импортеры – в заниженном

b.
и экспортёры, и импортеры заинтересованы в завышенном курсе

c.
и экспортёры, и импортеры заинтересованы в заниженном курсе

d.
экспортеры заинтересованы в заниженном курсе, импортеры – в завышенном

Правильный ответ:
экспортеры заинтересованы в заниженном курсе, импортеры – в завышенном

Размещение дополнительных акций акционерным обществом влечет:

a.
увеличение капитала компании, при этом номинальная стоимость 1 акции не изменяется

b.
увеличение капитала компании, при этом номинальная стоимость 1 акции соразмерно увеличивается

c.
не влияет ни на капитал, ни на номинальную стоимость 1 акции

d.
увеличение капитала компании, при этом номинальная стоимость 1 акции соразмерно снижается

Правильный ответ: увеличение капитала компании, при этом номинальная стоимость 1 акции не
изменяется

Выберите наиболее верный ответ относительно свободного денежного потока для акционеров (FCFE) и
свободного денежного потока для компании (FCFF) при изменении величины капитальных вложений за год
(т.е. расходов капитального характера):

Finansy-i-investicii

2025-the-higher-league-olympiad---first-stage



Вопрос 14
Балл: 5

Вопрос 15
Балл: 5

a.
Значение FCFE уменьшается при увеличении расходов капитального характера и возрастает при
увеличении амортизационных отчислений

b.
Значение FCFF уменьшается при увеличении расходов капитального характера и возрастает при
увеличении амортизационных отчислений

c.
Значение FCFE и FCFF уменьшаются при увеличении расходов капитального характера

d.
Все варианты выше верны

Правильный ответ: Значение FCFE и FCFF уменьшаются при увеличении расходов капитального характера

В какой отчетности финансовый год может отличаться от календарного:

a.
В отчетности, составленной в соответствии с РСБУ

b.
В отчетности, составленной в соответствии с МСФО

c.
В управленческой отчетности компании

d.
Одновременно B и C

Правильный ответ:
Одновременно B и C

Предположим, денежные потоки финансовой модели бизнеса перестраиваются из номинальных в
реальные. Наиболее вероятно, что ставка дисконтирования должна быть:
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Вопрос 16
Балл: 5

Вопрос 17
Балл: 5

a.
Не должна меняться, т.к. не зависит от денежных потоков

b.
Пересмотрена в сторону понижения

c.
Пересмотрена в сторону повышения

Правильный ответ:
Пересмотрена в сторону понижения

В качестве справедливой стоимости в отчетности по МСФО обычно используются:

a.
рыночная стоимость, определяемая путем оценки

b.
ликвидационная стоимость

c.
остаточная стоимость

d.
себестоимость

Правильный ответ:
рыночная стоимость, определяемая путем оценки

1 января акция стоила 100 руб. На 31 марта стоимость акции увеличилась на 17% по сравнению с ценой на 1
января. На 30 июня стоимость акции снова выросла – на 10% от цены на 31 марта. На сколько процентов от
цены на 30 июня снизилась цена акции, если к 1 октября она снова составила 100 руб? (выбрать наиболее
точный ответ):
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Вопрос 18
Балл: 5

Вопрос 19
Балл: 5

a.
на 22%

b.
на 27%

c.
на 28%

d.
на 29%

Правильный ответ: на 22%

Портфель инвестора состоит из длинных позиций по двум американским опционам колл на акцию
компании A, которая не платит дивиденды, со страйками 60 и 80 и одинаковыми датами экспирации. Цена
акции резко падает со 100 до 85. В этом случае для инвестора оптимальным вариантом может быть

a.
Исполнить только опцион со страйком 80

b.
Оптимальный вариант (А, Б или В) зависит от значений безрисковой ставки и времени до экспирации

c.
Исполнить оба опциона

d.
Держать опционы до даты экспирации

Правильный ответ:
Держать опционы до даты экспирации

Менеджмент компании среднерыночного риска «Березка»  в текущем году выплатил дивиденд в размере 8
руб. на акцию. Далее размер дивиденда будет постоянно расти на 5% ежегодно. При прогнозируемой
безрисковой ставке в 10% и рыночной премии за риск на уровне 8%, оцените справедливую стоимость
акции компании «Березка» (в рублях, один знак после запятой)

Ответ: 
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Вопрос 20
Балл: 5

Правильный ответ: 64,6

Цена меди на спотовом рынке составляет $9755 за тонну. Безрисковая ставка на годовой период равна
8%.  Рассчитайте цену форвардного контракта на медь с исполнением через 4 месяца. В расчетах
используйте простой способ начисления процентов (2 знака после запятой и в долларах США).

Ответ: 

Правильный ответ: 10015,13

 Служба поддержки сайта

Вы зашли под именем Шарф Алина (Выход)
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